

北仑新区时刊

2025年2月10日
星期一
农历正月十三



更多新闻请下载仑传APP

总第4375期
免费赠阅

The New Beilun Times

中共宁波市北仑区委 宁波经济技术开发区党工委 主管主办

新闻热线：26892689
www.blnews.com.cn

“北仑制造”加速扬帆出海

北仑外贸企业赴境外参展拓市场

本刊讯(记者 郑侃 通讯员 季容龄)“我们成功签订了10份意向订单,预计总金额50万美元,并且接待了超过百位的新老客户。”2月7日,是法兰克福春季国际消费品展首日,前来参展的宁波卡特马克智能厨具股份有限公司收获颇丰。

卡特马克展位负责人黄泽辰告诉记者,在这次展会前,他们邀请了众多老客户到摊位前交流,还通过线上渠道提前预热,吸引了不少潜在客户的关注,相信这次参展一定会有不小收获,抢下开年新订单。

新年伊始,北仑外贸企业拓市场抢订单,掀起了一波小高潮,北仑的老牌文具制造企业贝发集团就是其中之一。

“德国法兰克福的消费品展是全球最大的消费品展会,希望通过这次展会开拓更广阔的市场。”这次展会,贝发主要参展的是笔类产品、儿童绘画类产品、DIY、时尚办公类产品等,其中系列爆款“黑科技”新品——秒干中性笔,



客商在贝发展位了解产品 贝发集团 供图

解决了墨水水油融合的技术难题,让书写颜色更加鲜艳,大幅度提高书写流畅度。

“在2024年的广交会上,我们就带去了这款产品,与不少国内外客户达成订单。今年将其带到德国法兰克福的消费品展,同样受到了不少客商好评。”贝发集团办公室主任罗连年说。

参加境外展会是企业“出海”了解目标市场、争取外贸订单最直接和有效的方式之一。2024年,贝发集团参加国内外重点展会30余场,在各类展会上拓展了来自欧美、非洲、中南美洲等国家的新客户近千个,让企业的朋友圈不断扩容。

“这也让我们今年到海外参展,抢下开年新订

单,充满信心。”罗连年表示,每一次展会对贝发来说,都是展示产品和技术宝贵机会,能让客户早一点接触到产品,企业也可以多接触一些客户,抢占先机。

北仑区是省市对外开放门户和制造业强区,2024年北仑支持区内企业参加境内外重点展会113个,其中新兴市场展会55个,助力企业开拓多元市场。

“今年,我们将迭代升级‘千团万企’拓市场增订单行动,组织超1000家参展企业,参加100个以上境内外重点展会,同时我们将积极协调外事、公安等部门支持企业参加国际性展会,针对出境组团审批、客商出入境等推出便利化举措。”宁波经济技术开发区商务局相关负责人表示,针对当前复杂严峻的外贸形势,北仑将用足用好各类政策,更大力度帮助外贸企业闯世界、拓市场、扩影响,推动更多“北仑制造”加速扬帆出海,以更高水平对外开放稳住外贸基本盘。

“双子星”集装箱轮首靠宁波舟山港



“法兰克福快船”号航拍图 宋祖明 摄

本刊讯(记者 陈诗 通讯员 应宇 储星星)2月8日凌晨,集装箱轮“亚当斯”号和“法兰克福快船”号依次靠泊在宁波舟山港梅山港区3号泊位和6号泊位,完成了航运巨头马士基与赫伯罗特组成“双子星”联盟后,在宁波舟山港的第一次靠泊。

在宁波舟山港梅山港区完成2031个标准箱的作业任务后,这两艘集装箱轮将前往美国、加拿大、德国、波兰等国家。

“‘双子星’航线调整至梅山靠泊后,将整体拉动梅山码头集装箱业务量的增长。”梅东码头操作部值班经理贺小辉说。目前,宁波舟山港梅山港区拥有10条“双子星”联盟航线,覆盖欧洲、美洲、中东等地。

2024年,航运巨头马士基与赫伯罗特达成“双子星”合作协议并获批,根据协议计划,马士基与赫伯罗特于今年2月正式开始在东西向贸易通道上进行海运合作。

据了解,“双子星”联盟的集装箱轮具有准班率高的优势,能够提升班轮公司按照既定船期表准时进行货物运输的效率,化“被动等待”为“主动布局”,给企业带来更为稳定的物流环境,提高供应链可靠性,是衡量班轮公司运输服务质量稳定、可靠的重要标志之一。

“宁波舟山港梅山港区港口条件优越,除智慧化码头作业能力更强以外,优良的通关环境也是吸引我们选择梅山的重要原因之一。”马士基驻宁波舟山港操作代表何聪表示。

三河六岸再上新

昨晚新碶断桥流光溢彩

本刊讯(记者 吴雨婷 邵晶靖 林思瑜 郭知廷 通讯员 陈红 季舒纯)昨晚六点半,一场“潮起大港·梦圆新碶——我们的节日·元宵”的诗画光影大片在新碶街道新碶正园热闹上演,以中河为纸,“断桥”为景,光影艺术中浓墨重彩刻画出全景新碶,燃爆佳节氛围。许多市民早早来到了现场,翘首以待。

贝碶“断桥”被装扮得如梦如幻,大红灯笼高高挂起,氛围灯如彩虹般绚烂多彩。

夜幕降临,鼓点声中数道灯光同步射向水面。随着音乐鼓点的强弱疾缓,五色灯光纵情舞动,河水高高喷起,洒成“水银幕”,“潮起大港·梦圆新碶”显于水幕,晚会正式拉开帷幕。

而断桥的延伸舞台上,“青蛇”“白蛇”手拿团扇、油纸伞,在经典的《千年等一回》歌曲声中,婀娜舞动,尽显柔美。

据晚会总导演韩文珍介绍,本次晚会还创新性地加入了水幕秀表演。

随着新碶籍文化名人贺友直生前视频画面、北仑发展史、北仑地标等内容在水幕中一一呈现,许多市民



演出现场 林思瑜 摄

在人群中垫起脚,高举手机不断记录,共同享受着这场沉浸式的光影体验。

“水幕秀的形式很新颖,光影和音乐的配合相得益彰,让人感到很震撼。”现场的水幕秀给市民黄成淑留下了深刻印象。

近年来,北仑区擘画“潮涌东方看北仑”的新图景,新碶街道作为北仑发展的“主阵地”,围绕“三河六岸”规划,精准施策、水岸连片治理,不仅极大地改善了水生态,更深入挖掘了两岸丰富的文化底蕴,打造了一批具有鲜明特色和人文品

质的新型公共文化空间,有效涵养了北仑的文化气质和城市文明。

“得益于北仑区‘三河六岸’水岸连片治理的深入推进,近年来,中河水质显著改善,两岸环境也变得越来越好,为我们深入挖掘‘断桥’文化品牌创造了良好条件。”新碶街道党工委委员张佳誉表示。

昨晚,是新碶街道第四次在断桥举办传统节日大型文化活动。

新碶街道打破传统群文思路,以天为幕、以桥为台、以城为景,以元宵、端

午等传统节日为载体,端出了一道道文化大餐,让“断桥”古今交相辉映、刚柔和谐共鸣,成为区域内的网红打卡地。

眼下,作为中河文脉的重要组成部分的新碶综合文化活动中心正在热火朝天建设,“北仑山滨海公园”也正谋划建设中。新碶街道有关负责人表示,将全力以赴推进项目建设,确保工程能够如期高质量完成,为“秀美中河”文化线再添新彩,让群众“身临北仑,以观东海”不再是梦想。

食品小作坊改造提升成效显著

本刊讯(记者 吴雨婷 曹一谦 通讯员 江昱)2月8日下午,一场“跟着市场监管局脚步一探阳光小作坊的食品安全之旅”直播走进了位于大碶街道的桂语芳食品小作坊。

“以前作坊的生产环境和管理水平相对没那么规范,在决定加入阳光作坊创建后,我们在市场监管部门的悉心指导下,进行了升级。现在加工环境好了,消费者也能吃得更安心。”张兆芬说,在2024年,作坊还成功创建了省阳光食品作坊示范单位,随作坊提档升级的,还有日益增长的订单量。

“包括桂语芳食品小作坊在内,2024年我们共创建了30家省级阳光作坊,创建数量全市第二。”区市场监督管理局食品生产安全监督管理科科长胡旭明表示,“阳光改造”并不仅仅是环境提质优化,更是筑牢食品安全防线,同时助力小作坊打开市场销路、实现增收。

为更好地监管和助力小作坊,区市场监督管理局除了每年全覆盖日常监督检查和食品安全抽检外,还采用了数字化监管手段。

在桂语芳食品小作坊外墙张贴的“仑坊码”便是数字化监管手段之一,扫码后,作坊的营业执照、统一社会信用代码、经营范围等基本信息及登记信息、日常检查、工作人员健康证等内容一目了然,且实时更新。

“这是北仑在全省率先推出使用的‘仑坊码’,该系统会利用监管数据生成每家食品小作坊的专属电子标签。截至目前,已有105家小作坊纳入该系统,其中98家评级为A级。”胡旭明介绍,区市场监督管理局还为新办食品小作坊提供入市指导,制定“一坊一策”方案,“一对一”开展帮扶,提高作坊合规管理水平,并提供免费上门抽检服务,2024年共为食品小作坊节省送检费用7万元。

今日看点

开发区商务局
以开放之姿阔步前行 开创商务高质量发展新局面